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Крім віддільних і видільних розділових знаків, вичленовується ще одна група – 
пунктуаційні знаки завершення. Виділення такої групи можливе лише у тому випадку, коли 
розгляд її здійснюється у середині тексту. Виділення завершальних знаків стало можливим 
лише тоді, коли пунктуацію почали вивчати як пунктуацію тексту, а не лише речення. 

Розставляння розділових знаків у певній синтаксичній конструкції зумовлюють 
принципи пунктуації, щодо розподілу яких у науковців також немає одностайності. 

В основу сучасної української пунктуації покладено три важливі принципи: 
структурний (синтаксичний), змістовий (значеннєвий, логічний), інтонаційний. 
Здебільшого принципи пунктуації діють сукупно. Але поряд з обов’язковими правилами 
можливі варіанти, пов’язані зі стилістичними особливостями писемного тексту. 

Практичне вирішення пунктуаційних завдань, а значить, удосконалення методів і 
прийомів навчання пунктуації в закладі вищої освіти, не можливе без опори на системний 
зв’язок та взаємодію трьох основних принципів пунктуації: змістового, структурного, 
інтонаційного. Структурний (синтаксичний) принцип дає можливість з’ясувати місце 
розділового знака, а змістовий та інтонаційний дозволяють вибрати потрібний знак для 
правильного пунктуаційного оформлення висловлювання на письмі [3]. 

Формування пунктуаційної компетентності особистості є дуже важливим 
чинником у структурі професійної мовнокомунікативної компетентності майбутнього 
вчителя початкових класів. Пунктуація має комунікативне призначення, суть якого 
полягає в тому, що, з одного боку, пунктуація допомагає тому, хто пише, точніше 
висловити свої думки, почуття та їх відтінки; з іншого – націлює читача в будь-якому 
тексті на розуміння тих думок і почуттів, які хотів передати той, хто пише. Знання 
пунктуаційних правил української мови допоможе мовцю ґрунтовному засвоєнню 
логіко-граматичних принципів використання розділових знаків, особливостей 
розвитку літературної мови нового тисячоліття. 

Список літератури 
1. Глазова О. П. Українська пунктуація: Навчальний посібник: Правила, тренувальні 

вправи, контрольні завдання, диктанти. Харків: Веста: Видавництво «Ранок», 2004. 252 с. 
2. Загнітко А., Миронова Г. Синтаксис української мови. Теоретико-прикладний 

аспект. Brno: Masarykova univerzita, 2013. 225 с. 
3. Каптур Г., Вітюк В. Лінгводидактичні засади формування пунктуаційної 

компетентності майбутнього вчителя початкових класів. «Acta paedagogika 
volynienses»: науковий журнал. Видавничий дім «Гельветика»,  Вип.4. 2022. С. 82-90. 
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МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД МЕТОДИЧНОГО СУПРОВОДУ ТА 
САМООСВІТИ ПЕДАГОГІВ ПІД ЧАС АТЕСТАЦІЇ 

 

У кожній країні під час її розвитку формується своя, специфічна система освіти, що 
відображається в її унікальних особливостях. В епоху глобалізації інтеграції, спільне 
освітнє та наукове середовище набуває важливості у вирішенні міжнародних питань у 
галузі освіти.  
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Варто зазначити, що Організація Об'єднаних Націй визнає, що рівень і якість освіти 
є ключовими показниками розвитку людського потенціалу, який визначає соціально-
економічний прогрес суспільства в цілому. У сучасних умовах для більшості країн світу 
стає актуальною потреба переходу від традиційної моделі освіти, спрямованої на 
адаптацію, до інноваційної, яка сприяє розвитку індивідуальних здібностей людини, її 
інноваційного мислення та адаптації до змін у сучасному світі [1, с. 15]. 

Шляхом аналізу Міжнародної стандартної класифікації освіти (МСКО 2011), 
розробленої ЮНЕСКО, основною рисою самоосвіти визначається те, що вона є 
додатковою і/або альтернативною до формальної освіти протягом усього життя [4]. 

Європейська комісія в рамках міжнародного проєкту “Міжнародні критерії якості 
дошкільних освітніх програм” (2019) визначила основні критерії якості освіти, 
включаючи якість структури (процеси акредитації та ліцензування, санітарно-гігієнічні 
стандарти, рівність доступу до якісної дошкільної освіти, співвідношення кількості 
персоналу до кількості дітей у закладі та інші аспекти); якість процесу (використання 
інтегрованого підходу в освітньому процесі, методології роботи з дітьми, застосування 
ігрових форм навчання, співпраця з батьками, взаємодія педагогів з дітьми, 
міжособистісне спілкування тощо); якість результатів (розвиток емоційної, когнітивної, 
фізичної та соціальної сфер, підготовка до подальшої освіти та життя). Наявність 
якісної та доступної дошкільної освіти і догляду за дітьми дошкільного віку 
залишається важливим пріоритетом для країн ЄС [2]. 

Робоча група, що включала експертів від країн-членів ЄС та організацій 
стейкхолдерів, виокремила п'ять параметрів для вимірювання якості дошкільної 
освіти, які вважаємо доцільно розглянути у рамках нашого дослідження (табл. 1). 

Таблиця 1 
Параметри вимірювання якості дошкільної освіти [3] 

Параметр Характеристика 
Доступність Полягає у гарантованості усім верствам населення доступу до дошкільної 

освіти.  
Робоча сила Полягає у наявності висококваліфікованого персоналу, який постійно 

підвищує свій рівень освіти, самовдосконалюється та працює над 
професійним розвитком. 

Освітня 
програма 

Повинна визначати загальні цілі, цінності та підходи, які відображають 
очікування суспільства, орієнтовані на стимулювання розвитку дітей до 
повного розкриття їх потенціалу, сприятиме формуванню найважливіших 
життєвих компетентностей. 

Оцінка та 
моніторинг  

Полягає у генеруванні та отриманні відгуків на місцевому, регіональному чи 
національному рівнях. Ця інформація має служити для підтримки відкритого 
обміну досвідом, узгодженого планування та аналізу якості на всіх рівнях 
системи дошкільної освіти. У процес моніторингу повинні бути включені всі 
групи стейкхолдерів дошкільної освіти, з основною увагою приділеною 
задоволенню потреб та інтересів дитини. 

Управління та 
фінансування 

Полягає у чіткому розумінню своєї ролі та відповідальності учасниками 
освітнього процесу. Законодавство, дошкільні заклади, батьки та громадські 
організації мають усвідомлювати важливість спільної праці, яка призводить 
до якісних результатів для дітей, сімей та місцевих громад. 

 

Один із ключових напрямків державної освітньої політики в Україні полягає у 
розвитку дошкільної освіти, що включає у себе підвищення вимог до організаційного 
рівня діяльності ЗДО та якості забезпечення дошкільної освіти загалом. У цьому контексті 
особистісно-орієнтована парадигма, яка фокусується на створенні оптимальних умов для 
розвитку та самореалізації особистості, спрямовується на розкриття інтелектуально-



Збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції 
“Сучасні виклики та актуальні проблеми науки, освіти та технологій” 
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особистісного потенціалу учасника освітнього процесу, гуманізацію цілей, визнання 
особистості як найвищої цінності, набуття ключових освітніх компетенцій, соціалізацію та 
інтеграцію в європейські та світові освітні простори [3]. 
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ОСВІТНІ ПРОГРАМИ ДЛЯ ЗДО ЯК ІНСТРУМЕНТ РОЗВИТКУ 
ДОСЛІДНИЦЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ДІТЕЙ ТРЕТЬОГО РОКУ ЖИТТЯ 

 

У сучасному суспільстві, де інновації та інформаційні технології постійно змінюють 
середовище, важливо з раннього віку формувати у дітей навички дослідження, 
критичного мислення, експериментування і самостійного пізнання світу. Розробка та 
впровадження відповідних освітніх програм у ЗДО дозволяє забезпечити гармонійний 
розвиток дитини, сприяти розвитку її ініціативності, творчого мислення та адаптації до 
нових умов, що є фундаментом для подальшого навчання і успішної соціалізації. Це 
робить дослідження даної теми важливим і своєчасним в контексті сучасної освіти [1]. 

Освітні програми для закладів дошкільної освіти є ефективним інструментом для 
інтеграції дослідницьких методів у освітній процес. Вони забезпечують систематичний 
підхід до розвитку пізнавальних інтересів дітей третього року життя, враховуючи їх 
вікові особливості та індивідуальні потреби. 

Ці програми сприяють розвитку в дітей дослідницької компетентності через активну 
взаємодію з оточенням, практичні завдання, експериментування та дослідницьку 
діяльність у формі гри. Наприклад, елементи дослідницької діяльності інтегруються в 
освітні блоки за допомогою моделювання ситуацій, стимулювання питань і використання 
різних інструментів для вирішення проблем. Окрім цього, такі програми допомагають 
формувати у дітей навички критичного мислення, самостійності та ініціативності, що є 
основою для подальшого успішного навчання. Використання інтерактивних методів 
дозволяє підтримувати інтерес дітей, сприяючи глибшому засвоєнню матеріалу і 
розвитку здатності до самостійного пізнання світу. Важливо також, що освітні програми 
адаптуються до індивідуальних особливостей кожної дитини, забезпечуючи інклюзивне 
середовище, що враховує темп і рівень розвитку кожної дитини [3]. 

Парціальні програми орієнтовані на поглиблену роботу в окремих напрямках, що 
дозволяє ефективніше розвивати дослідницькі компетентності у дітей. Вони забезпечують 
індивідуалізований підхід і адаптацію завдань відповідно до рівня розвитку дитини. Це дає 
змогу створювати умови для творчого і критичного мислення, сприяти формуванню 


